

El discurso del Führer ante el Reichstag



Reichstag



“Sólo a mi pueblo he de dar cuenta de mis actos”

“Los EE. UU. tienen sólo un siglo de existencia; Europa cuenta con 17”

Berlín.— Millares de personas se estacionaron, desde las primeras horas de la mañana en las calles que había de cruzar Hitler, desde el edificio de la Cancillería al Reichstag. El paso del Führer, fué saludado con grandes aclamaciones.

A las doce en punto, hizo su entrada en el Reichstag, el Führer Canciller. Su presencia fué acogida con una estruendosa ovación y a los acordes del Himno Nacional. Asisten todos los Diputados y el Cuerpo diplomático, con la excepción de los representantes de Inglaterra, Francia, Argentina y la U. R. S. S. Tampoco asisten los de Brasil, Estados Unidos, por encontrarse de vacaciones.

El Presidente da cuenta de los Diputados fallecidos desde la última reunión del Reichstag, concediendo, a continuación la palabra a Hitler, que al levantarse recibe el homenaje de todos los representantes del pueblo alemán, que, puestos en pie, le aclaman.

Empezó Hitler su importantísimo discurso, haciendo historia de los acontecimientos de los pasados tiempos. Dice que quiere abordar estos temas, dando gracias a la provincia, que le ha permitido llegar de modo este luchador de las trincheras, a Führer de su pueblo. Ataca a continuación el Tratado de Versalles, que iba contra la libertad y el engrandecimiento de Alemania.

Alude a la reincorporación de Austria al Reich, a la cuestión de Checoslovaquia y a los problemas de Ucrania Carpática y de

Hungría. Se refiere concretamente, haciendo una estadística detallada, a la fuerza militar de Checoslovaquia y dice que sus fusiles, sus aeroplanos y todo aquel tren bélico ya no constituye una amenaza para Alemania ya que aquel país ha perdido el carácter que quisieron darle de baluarte democrático colocado en el camino de Alemania. Después se refiere a la anexión de Bohemia y Moravia, territorios alemanes en los que se había situado un pueblo eslavo sin ninguna razón ni derecho para ello.

Habla de la solidez del eje Roma Berlín y al referirse a Inglaterra, dice que el tratado naval anglo-germano quedaba virtualmente roto así como el concertado con Polonia por la violación de esta última potencia de las cláusulas de aquel tratado. Ahora bien—agregó—estamos dispuestos a entrar en negociaciones con esos dos Estados, siempre que se vaya a ellas con la seriedad debida y además sobre una base inequívoca.

En cuanto a Francia, reiteró, que desde la incorporación del Sarre al Reich, no existían entre ambas naciones problemas territoriales. También hizo constar que Alemania había recabado de Inglaterra la disolución de sus colonias.

Hablando de España dijo: que los voluntarios alemanes, que se encuentran en dicha nación regresarán a Alemania tan pronto como se celebre el desfile de la Victoria.

Refiriéndose concretamente al

mensaje de Roosevelt, ha negado al Presidente norteamericano el derecho moral para ello, teniendo en cuenta de que en las catorce guerras producidas desde el año 1918, el pueblo alemán no ha intervenido en ninguna de ellas.

En cuanto a los propósitos atribuidos a Alemania de atacar a otros Estados, fué calificado por el Führer como un atentado a la tranquilidad mundial y un intento de perturbación de la paz.

(Pasa a la página 4.^a)

El Consejo de Ministros

DE ANOCHE

Se ha acordado la devolución por el Ejército del ganado, carros y atalajes intervenidos por necesidades de la GUERRA

Burgos.—El Consejo de Ministros concluyó alrededor de las doce y media de la noche. El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

En el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de hoy, bajo la Presidencia del Generalísimo, se ha examinado con detenimiento la situación política exterior.

A continuación se estudiaron y aprobaron decretos de distintos departamentos ministeriales: uno sobre organización y función de la Comisaría general de abastecimientos y transportes.

Otro acordando la devolución por el Ejército del ganado, carros y atalajes intervenidos hasta hoy para atender a las necesidades de



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ZAMORA, 29 de ABRIL de 1939. :: AÑO DE LA VICTORIA

Núm. 756 :: Diario de la mañana :: Año I

Artesanado

II

Una de las más acusadas características de la Exposición del Artesanado y que mejor refleja el espíritu nacionalsindicalista que le ha dado el calor y la vida lo constituye el sentido de unidad de síntesis impreso a esta tarea de dar vigor y orientaciones ajustadas al ritmo de los nuevos tiempos, a lo que permanecía soterrado en aquella inmensa

escombrera que era la España castrada, sin potencia creadora enferma de un modernismo hec de estupidez y de frivolidad.

En la Exposición de la Obra del Artesanado español, por virtud de su sentido espiritual utilitario —armonía en el conjunto, unidad infraccionable en amplitud en el alcance de finalidad— no se recoge solamente lo que constituye la manifestación de un arte, si no también lo que de ese arte se deriva en su aspecto económico.

Se hacía necesario —en esa profunda revisión a que es sometida la vida española en sus múltiples manifestaciones— atender, no solamente a las aptitudes del artesano, sino a la calidad del producto, sin establecer diferencias esenciales entre los que elaboran lo que en muchos casos tiene un carácter marcadamente superfluo y los que dedican sus actividades a la fabricación de objetos necesarios para el desarrollo de una industria, de todo lo que, al desembocar en la corriente de la vitalidad española da savia fecunda a su economía y por consiguiente, a su grandeza.

La obra del Artesanado y Exposición, se diferencia en ella de aquellos certámenes y concursos que solo servían para estimular y favorecer una determinada parte de la vida artesana merced a la ayuda parcial, minúscula con total abandono de tantas tantas vidas condenadas por obra de ese mismo abandono a arrastrar una existencia oscura, limitada muchas veces las necesidades caseras, perdido por ello su estilo, ya que artista, el que crea, no puede desenvolverse, por ambición espiritual, en la estrechez de medios y de ambiente, que menoscaba el estímulo y amana su genio creador.

Por esta razón la obra del Artesanado atiende, por igual a toda la gran familia artesanal cualquiera que sea la forma que revista su actividad, para que el producto de su trabajo lleve a todas partes, en competencia ventajosa, lo que un día constituyó el orgullo de la Artesanía nacional.

Hitler rechazó una entrevista con Roosevelt

New-York.—Un periódico dice saber por algunos amigos del Presidente Roosevelt, que este envió, recientemente un emisario a Mussolini para que éste actuara de intermediario cerca de Hitler para celebrar con el Führer y con asistencia del Duce, una entrevista en el mar. Exponía Roosevelt su propósito de recoger las reivindicaciones mínimas de Alemania e Italia, como base para asegurar la paz. Parece ser que Hitler rechazó la propuesta por juzgarla poco concreta.

Se ha acordado la devolución por el Ejército del ganado, carros y atalajes intervenidos por necesidades de la GUERRA

la campaña. Por el mismo motivo otro Decreto devolviendo a sus propietarios la maquinaria requisada como consecuencia de la movilización de las industrias.

Ha sido nombrado Director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo Gayarre; Jefe del Servicio Nacional de Sindicatos, el señor Susana Almaráz; Presidente del Consejo de Almadén, el Abogado del Estado, don Jesús Marañón Ruiz-Zorrilla y del Comité Exterior de Ventas del mismo organismo, al Marqués de Biesca.

Se ha acordado conceder los máximos honores militares a la Virgen de Covadonga y a Nuestra Señora de los Reyes, y finalmente han sido aprobados varios expedientes de trámite y concesión de créditos y distribución de fondos del mes.

BOLETIN
de la
FALANGE

Jefatura Local

Se hace saber a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta localidad, la obligación ineludible que tienen de pasar por esta Secretaría Local, a recoger el correspondiente permiso para poder ausentarse de la Plaza.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario Local.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Frentes y Hospitales

RELACION de heridos y enfermos que no pudo ser comunicada a sus familias por falta de datos:

Paulino Conejo Rodrigo, Hospital número 5 de Cáceres, forúnculos.

José Ballesteros Puentes, hijo de Constantino y María, Hospital número 3 de Cáceres, bronquitis.

Leoncio Baz Alonso, hijo de Eduardo y Encarnación, Hospital número 1 de Cáceres, erosiones mejilla y mano izquierda.

José Ballón de la Iglesia, Hospital número 5 de Cáceres, bronquitis.

Manuel García Domínguez, Hospital número 5 de Cáceres, bronquitis.

Emilio Ortega Bodas, hijo de del y Agueda, Hospital de San de Toledo, distensión escápulo humeral.

Aureliano Fernández Fernández, Hospital número 1 de Cáceres, enfermo.

José Galeiro Expósito, Hospital de Ferrerías de Coruña, con gripe.

Martín Prieto Nistal, hijo deivid, Hospital Militar de Segovia, hernia inguinal derecha.

Isidro Benagos Ledan, Alférez, Hospital Militar de Valladolid, herida con flemon.

Paulino Conejo Rodríguez, hijo de Juan y Manuela, Hospital General Mola de Valladolid, parálisis facial izquierda.

Maestro herrero Francisco de Castro, Hospital Militar de Córdoba, sala 4, periodontitis.

Dado por el Servicio de Información de la Delegación de Frentes y Hospitales.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

28 de abril de 1939. Año de la Victoria.—La Delegada de Información.

Saludo a Franco:
¡ARRIBA ESPAÑA!

li. de IMPERIO 1-5 7-0

SERVICIO NACIONAL DE SINDICATOS

Delegación Provincial Sindical Prensa y Propaganda

Al calor hogareño y conservando viejas tradiciones familiares, viven nuestros pueblos y aldeas familias, en las que la garra de ideas comunistas y socialistas no pudo hacer presa. Todas las propagandas estudiadas, para con fáciles promesas de destruir estos hogares, fracasaron por estrellarse con una *desconfianza* que puede razonarse así: **ARTESANADO.** Medio de vivir con independencia y desarrollo de actividades comerciales o industriales de una familia, que le ayudan a vivir y al mismo tiempo a constituir el pequeño ahorro.

El artesanado con fina intuición vio pronto, que los sistemas que propagaban aquellas ideas, destruían, con su hogar, su independencia económica, puesto que el hombre máquina habría de sustituirle y entonces desaparecería su personalidad creadora y la tradición de una o más generaciones que, con aportaciones personalísimas crearon artes e industrias, orgullo de nuestro Artesanado.

Vuelve éste a tener hoy, merced a la implantación de lo dispuesto en la declaración IV del Fuero del Trabajo, un campo ilimitado a su acción y desarrollo. Voiverá el obrero español a concentrar su vida en el taller familiar y voluntariamente huirá de las inquietudes ciudadanas.

La ciudad mostrará con orgullo los productos de la artesanía y las Organizaciones Femeninas harán que sus productos tengan fácil salida haciendo desaparecer las muchas dificultades con que el pequeño productor tropezaba para que sus manufacturas fueran conocidas.

Terminaron los folletos políticos, de prosa amazotada con sus propagandas. A la casa familiar llegaron los decretos del Nuevo Estado, claros, fáciles en su interpretación y llevando a los hogares, la alegría que proporciona, el saberlos inspirados en los más puros principios de justicia: En tiempos pasados se ofrecía

«TODO» para no dar «NADA». En contraposición a esto el Nuevo Estado. Lo da todo, sin que previamente lo ofreciera.

La individualidad, característica, del obrero español, podrá desarrollarse, merced a la legislación del Nacional Sindicalismo. Cada casa un hogar feliz y alegre que se siente protegido desde el poder y que vislumbra épocas de prosperidad, tan añorada; por los buenos españoles. Los principios de artesanía vuelven a su antiguo esplendor y el estímulo brota nuevamente en los aprendices de taller, que orientados por las Juntas pro Fomento Artesanado, aplicarán a las necesidades de la vida moderna, los procedimientos y modalidades propios de cada arte o industria.

ARTESANO. Para ti **EL NUEVO ESTADO** procura bienestar y alegría. Para el Nuevo Estado facilita su obra con la aportación de tu trabajo.

VIDA LOCAL

Delegación del Trabajo-Zamora

Las oficinas y Registros de Colocación no son, no deben ser unos organismos oficiales estáticos, limitados a inscribir obreros parados y solicitudes de obreros por los patronos.

Deben ser, tienen que ser, organismos activos, organismos vivos, propagandistas entre obreros y patronos del deber y de las conveniencias, de acudir a dichos centros, ya para inscribirse como parados, los obreros que lo estén, ya para solicitar obreros, los patronos, que los necesiten.

Y no es esta misión única la

que tienen que cumplir con la máxima actividad y celo de los componentes de las Oficinas y Registros, sino que no han de consentir haya en sus respectivas localidades obrero alguno parado ni un solo día; para lo cual, cuando hubiere alguno, no cesará su actividad hasta colocarlo, remitiendo los correspondientes oficios a otros Registros y Oficinas en demanda de puestos vacantes, y cuando los hubiere, dar conocimiento de ellos a los obreros parados para que puedan ocuparlos seguidamente.

Deben remitir informes en los periodos legales a la Oficina Provincial de Colocación, consignando con toda veracidad número, clase, oficio y especialización de los parados, si los hubiere; gestiones realizadas para dar colocación a los parados, número de éstos por sexos, de los colocados debido a las gestiones practicadas. Hay que desterrar para siempre ese «dejar de hacer» para extructurar la España nueva ordenada por nuestro Glorioso Generalísimo, y más en los momentos actuales de la grandiosa Victoria en que seguramente regresarán pronto nuestros valientes combatientes a los que hay que colocar seguidamente de su regreso a su hogar en que puestos remunerados a aquellos que, por ser eventuales o parados en el momento de su incorporación, no tuvieran puestos con derecho a ser ocupados. Confío en el patriotismo y celo de los señores que integran las Oficinas y Registros, en que cumplirán con entusiasmo sus deberes.

Por Dios, y por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 28 de abril de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado del Trabajo, *Francisco Hernández*.

ORO
La Patria lo necesita ENTREGARLO es un mérito y un deber RETENERLO, un delito

Inspección provincial de Sanidad Vacunación Antivariólica

Se advierte que en muy breve plazo, será exigido con carácter oficial el certificado de vacunación antivariólica en Centros oficinas y en general en distintas actividades de la vida normal, con objeto de que no quede persona alguna sin vacunar, a no ser que su estado de salud no lo permita, lo que tendrá que acreditarse con certificado médico.

Para no sufrir los perjuicios que puedan derivarse al exigir la certificación de vacunación se recomienda presentarse en los Centros: Instituto de Higiene, Hospital Provincial o Casa de Socorro para sufrir la vacunación y proveerse del correspondiente documento con el fin de evitar aglomeraciones en los últimos días que están muy próximos.

También se advierte a los Directores o Jefes de Centros, fábricas, talleres, colegios, etc., que deben exigir rigurosamente la certificación aludida antes del día 15 del próximo mes de mayo.

Zamora 28 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Inspector Provincial de Sanidad, *Medardo Rivera*.

SE VENDE
La parte baja de la finca «La Fontana» inmediata al Polvorín; comprende cinco fanegas y media de buen terreno plantado de viña y frutales. La finca está cercada y dispone de abundante agua. Informará don Gonzalo Fuentes, Ramos Carrión, 54. (69)

Subasta
El próximo día 5 de mayo se celebrará en la Notaría de D. Carlos Balbontín la subasta de una fracción indivisa de la casa sita en la calle de Leopoldo Alas que linda por la derecha con el camino de Prado Tuerto. Las demás condiciones pueden verse en la indicada Notaría. (75)

Venta de casa
Se hace de la situada en Zamora, calle de Santa Clara, número 25. Para tratar, con su dueño: Juan Luis Modroño, residente en Ponferrada (León). (68)

Anúnciese en IMPERIO

Dr. PABLO MORAN
Médico Puericultor
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
de 2 a 4
San Andrés, 22—2.º derecha (entrada por Sta. Olaya) (18)

LA UNICA
PELUQUERIA DE SEÑORAS
que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de **LAS TRES HERMANAS**
Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 10, Pral.-ZAMORA (2)

Del Ayuntamiento
Reunión del Pleno
A las siete de la tarde de hoy se verificará en el Ayuntamiento a reunión mensual del Pleno de la Comisión Gestora Municipal. En esta reunión serán tratados todos los asuntos que sean de la competencia del Pleno.

De Hacienda
Clases pasivas
Día 1. Montepío Militar, Montepío Civil y Minas.
Día 2. Habilitados, Tropa y Clero.
Día 3. Guerra, Jefes y Oficiales retirados.
Día 5. Todas las nóminas.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Zamora

Relación de los alumnos de enseñanza privada a quienes se concede matrícula gratuita para el curso actual de 1938 a 1939 de conformidad con la norma tercera de la Orden de 17 de diciembre último y disposiciones complementarias:

Comprendidos en el apartado 1 de la letra b) de la citada orden:

Santiago Chico Enriquez, Jesús Guerrero Laverat, Argimiro García Gómez, Alejandro Guerrero Laverat, Pedro Laine Soler de Cornella, Fermín Mingot Lorenzo, Mariano Mingot Lorenzo, Angel Martínez Rodríguez, Alberto Salgado Alba, Guillermo Laine y Soler de Cornella, Antonio Sousa Fernández, Luis Sousa Fernández, José Salgado Alba, Bernardo Bercero Pelayo, María del Carmen Laine Soler, Benito Talegón Heras, Diomedes Freile Pérez, Angeles Cisneros Abril.

Comprendidos en el apartado 2.º (Becarios)

Narciso Tejedor Alonso, Victoria Pérez Bragado, Marina Pérez Ramos, Santiago de la Prieta Santiago, José Luis Pascual Esteban, Francisca Martín Rodrigo, Rafael Méndez Vicente, Gregorio Lucas González, Agustín Gorosabel Díez, Herminio Fito Lorenzo, Ceferino Cuadrado Matallana, Isidoro Alonso Vara, Jesús García López, Gregorio Lucas González, Rafael Méndez Vicente, Modesto Romero Martín, Egadio Serna Alvarez, Atanasio Tejedor Alonso, Benito Talegón Heras, Benjamín Vecilla de las Heras, Victoria Vega Fernández, José Fernández Allende, Paz Heras Pastor, Delfina Merino Díez, Mariano Rodríguez Delgado, María Chapado Casado.

Comprendidos en el apartado 3 de la citada letra b)

Libida Galende Rodríguez, Ma-

rio Vecilla de las Heras, Félix Lobato Bragado, Isabel Lobato Morales, Matilde Medina Rodríguez, Alfonso Narváez Patiño, María Cordero Cachón, Honorio Iglesias Lorenzo, Antonio Crespo Neches, Daniel Toranzo Rodríguez, Tomás Toranzo Rodríguez, Ramón Echanove Tuero, Adelina Jáñez Alonso, Miguel de Uña Montero, Emilia Núñez Antón, María del Rosario Lobato Morales.

(Continuará)

El Pacifismo de ciertos pueblos

Baltimore. Ayer terminaron los trabajos para la construcción de una nueva fábrica de aviones de bombardeo. El coste de esta fábrica se eleva a un millón trescientos mil dólares, siendo su producción de 100 aparatos mensuales.

La citada fábrica comenzará su actividad a partir del lunes próximo atendiéndose primero a los pedidos hechos por Francia y Norteamérica.

El Monumento al Caudillo y la Fiesta de la Victoria

Madrid.—La Comisión Gestora de la Diputación Provincial se reunió ayer. En el Salón figuraban los retratos del Caudillo y José Antonio.

El gestor Sr. Sainz de Baranda, expuso lo relacionado con la comunicación recibida de Pontevedra referente a la erección de un Monumento al Caudillo.

Se acordó: acoger con simpatía y entusiasmo dicha iniciativa; ges-

tionar que dicho Monumento se levante en el Cerro de Garabitas soltar que el día 28 de marzo sea considerado el de la Victoria, declarándose Fiesta Nacional; a igual que en otros países se levantan columnas simbólicas y arcos de triunfo para conmemorar las fechas memorables, se propuso construir en Madrid una fuente monumental, que se denominará «Fuente del Caudillo» y en la cual se grabarán las fechas de los éxitos obtenidos durante la Cruzada. También se acordó abrir la Vía Imperial, que recibirá el nombre del Caudillo.

Para todos estos proyectos se designó una Comisión encargada de redactarlos.

Llegan a Cádiz varias unidades de la flota alemana

Cádiz.—Ha entrado en este puerto la primera flotilla de destructores de la flota alemana; también ha fondeado la segunda flotilla de submarinos, que comprenden ocho unidades, desde el U 26 al U-32. Permanecerán en este

puerto hasta el día 1.º de mayo. Dichos navíos saludaron a la plaza con las salvas de ordenanza, siendo contestados por las baterías de costa y el Canarias.

Las autoridades navales se trasladaron a bordo del barco «Almirante», con el fin de cumplimentarlo. Momentos después, los jefes y oficialidad, devolvieron la visita. Se preparan varios actos en honor de estos marinos.

El Embajador de los Estados Unidos sale para España

Washington.—El Embajador del Gobierno norteamericano en España, ha salido con dirección a su destino. El 17 de mayo llegará al Havre, desde donde se trasladará a París para conferenciar con el Ministro estadounidense en la capital francesa.

Accidentalmente el Embajador norteamericano fijará su residencia en San Sebastián, hasta que el Gobierno español se traslade a Madrid.

Navíos franceses en Gibraltar

Gibraltar.—Han llegado a este puerto cinco barcos de guerra franceses, esperándose la llegada de otros varios más tarde.

TRATE VD. SU ESTOMAGO CON ESTOBIOL

Y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad: : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras : : : meras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS.

5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : : **Producto netamente español** (12)

Composición del Senado Belga

Bruselas.—Se celebró la elección del Presidente del Senado.

El candidato ministerial obtuvo 84 votos contra 80. Después de las elecciones, el Senado queda constituido por 62 católicos, 61 socialistas, 25 liberales, 12 nacionalistas flamencos, 4 rexistas y 3 comunistas.

Barcos ingleses y americanos a aguas francesas

París.—Se anuncia la llegada de varios navíos de guerra de ingleses y americanos, los cuales tocarán diversos puertos franceses, entre ellos el del Havre. Algunos periódicos conceden a este hecho la categoría de una demostración simbólica, en las circunstancias actuales.

Negrín abandona el territorio francés

París.—Comunican de El Havre que ayer ha zarpado el trasatlántico «Normandie», en viaje a Nueva York. En él van 1.300 pasajeros, entre los que figura Negrín, que ocupa el departamento de lujo número 16 y su séquito el 468.

Al ser interrogado por los periodistas se negó a hacer manifestaciones, diciendo al corresponsal de un periódico norteamericano que le dejaran tranquilo y en paz.

No se sabe si Negrín quedará en Nueva York o continuará su viaje a Méjico.

Traslado de varios Ministerios

Burgos.—Se está procediendo al traslado de los servicios correspondientes a los Ministerios de Agricultura, Hacienda y Obras Públicas a Madrid.

Se ultiman los detalles relativos a la instalación del resto de los Ministerios en los locales que han de ocupar.

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Nuevo Teatro

Teléfono 1315
HOY Butaca UNA pta.
Estreno del Noticiero ESPAÑOL n.º 4
Exito grandioso de H. TOBIS
La kermesse heroica
Los tiempos gloriosos de España en Flandes

Mañana Butaca 1'60 y 2'10
ESTRENO H. TOBIS
La comedia trágica
Por Emil Jannings

Teatro Principal

Tel. 1765 Taq. y 1323 Teatro
Mañana Butaca 1'60 y 2'10
El más emocionante
MAGNO ESTRENO METRO en español

J A O U E A L R E Y

Por Mirna Loy y Spencer Tract

BICICLETAS
DE LAS MEJORES MARCAS
Accesorios y Cubiertas

MUEBLES DE OFICINA
DESPACHOS Y COMEDORES
Enorme existencia

Tambores y Cornetas
Modelos especiales para Organizaciones Juveniles

GRAN BAZAR de
Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2 ZAMORA

Cartelera de la Empresa Alejandro Sanvicente Llamas

Nuevo Teatro
Teléfono 1315
HOY Butaca UNA pta.
Estreno del Noticiero ESPAÑOL n.º 4
Exito grandioso de H. TOBIS
La kermesse heroica
Los tiempos gloriosos de España en Flandes

Mañana Butaca 1'60 y 2'10
ESTRENO H. TOBIS
La comedia trágica
Por Emil Jannings

Teatro Principal
Tel. 1765 Taq. y 1323 Teatro
Mañana Butaca 1'60 y 2'10
El más emocionante
MAGNO ESTRENO METRO en español

**J A O U E
A L
R E Y**
Por Mirna Loy y Spencer Tract

El discurso del FUHRER ante el Reichstag

(Viene de la página 1.ª)

Sobre las peticiones formuladas por Roosevelt sobre el presente y futuro de la política alemana, Hitler las rechazó rotundamente diciendo que de sus actos no tiene que dar cuenta a nadie más que a su pueblo.

El Führer ha anunciado haber dirigido un comunicado a los Estados que Roosevelt daba como amenazados por Alemania, y los cuales enumera, haciendo constar que todas las respuestas recibidas lo han sido en sentido negativo.

Ha pasado revista a continuación a las propuestas alemanas sobre el desarme repetidamente formuladas, pero siempre fueron rechazadas, no obstante el buen deseo de paz en que estaban inspiradas.

El presidente de los Estados Unidos le dirigió un mensaje telegráfico que ya conocéis, pero que antes que nosotros fué conocido por otros.

Las informaciones y comentarios de la prensa mundial demostraron cuanto digo. Este documento puede ser calificado de peregrino y destinado, desde luego, a despertar en ciertos Estados un enemigo contra Alemania. Llevándolos, de paso, a intensificar sus armamentos.

Antes que el Continente americano fuese descubierto por otros pueblos de raza blanca existía, no solo la condición nacional alemana sino su sentido de unidad que trató de ser rota por el Tratado de Versalles y al que Alemania, al abolirlo no ha hecho otra cosa que reintegrar esta unidad que el odio la malicia y la sinrazón, llevadas al pacto de Versalles trataron de hacer imposible.

Habla de la potencia militar de Alemania y dice que lo mismo sus costas que su territorio son invulnerables. Alemania —agrega— cuenta con el mejor ejército del mundo y una aviación que es la dueña absoluta del cielo del Reich.

Concretándose a las relaciones germano-polacas las fija en la cuestión de Danzing y dice que este territorio jamás podrá ser polaco, cuyo derecho a tener una salida al mar reconoce; pero también que, de acuerdo con la proposición hecha, se permita a Alemania una autopista a través del pasillo a lo que Polonia contestó en forma que no daba lugar a un acuerdo firme y que permitiera zanjar de una manera pacífica esta cuestión.

En cuanto a la opinión de Roo-

sevelt de que en todo el mundo hay millones de seres que viven con el temor constante de una nueva guerra, he de responder al Presidente norteamericano que este temor siempre ha existido en el mundo, desde tiempos inmemoriales.

También expresa Roosevelt en su telegrama que las guerras traen consigo terribles consecuencias para los pueblos, incluso para las generaciones futuras de los mismos. Mi respuesta es que nadie sabe ni sabrá jamás esto como el pueblo alemán.

En cuanto a la consecuencia de

Berlín.—El discurso de Hitler ha durado cerca de dos horas y media. El Führer, en contra de su costumbre, ha hablado de una manera muy pasada, adquiriendo su voz en algunos momentos tono sarcástico, especialmente en lo que constituyen los dos puntos principales de su discurso.

Este tono irónico fué largamente celebrado por el público, especialmente cuando el Führer Cancellor leyó la lista de las naciones mencionadas por Roosevelt en su informe.

Además de los 788 miembros del Reichstag, el discurso de Hitler ha sido escuchado por millones de personas de todas las partes del globo.

El discurso del Führer ha causado excelente impresión.

Roma.—«Il Giornale d'Italia» comenta el discurso de Hitler y Gayda afirma en él que ha quedado demostrado una vez más que la paz es compatible con la fuerza.

París.—La prensa francesa, comentando el discurso del Führer Cancellor, afirma que éste no ha sido tan violento como se esperaba.

Sus afirmaciones sobre las defensas de Checoslovaquia, se cree que fueron dichas con el propósito de hacer efecto sobre la opinión mundial.

La anulación del acuerdo germano-polaco demuestra que Polonia sigue siendo el Estado en que se concentra la atención internacional.

Berlín.—Ha sido entregado en la embajada de los Estados Unidos el texto del discurso de Hitler como respuesta al Mensaje de Roosevelt.

Londres.—La Agencia Reuter

que el problema internacional puede resolverse en una mesa de conferencia, Hitler alude al fracaso de la mayor conferencia de todos los tiempos, toda vez que la Sociedad de Naciones no logró resolver nunca ningún problema internacional decisivo. La Historia no se ha forjado en una mesa de conferencia, sino por la fuerza y voluntad de los pueblos.

Se mostró de acuerdo con el establecimiento de relaciones comerciales; pero para ello es necesario que desaparezcan ciertas barreras.

Roosevelt terminó diciendo como vive en un mundo cómodo e inmenso cree poder extender su mirada por todo el orbe; pero yo vivo en un mundo más limitado, el de mi pueblo abrigando la confianza de que la paz, la justicia y el trabajo han de lograr todos sus objetivos en bien de la humanidad.

Las últimas palabras fueron cogidas con una enorme ovación cantándose por todos los presentes el himno alemán.

dice que la denuncia del convenio naval anglo-alemán, no puede sorprender, agregando que Inglaterra cuenta ya con una flota que no podrá ser ni igualada.

Berlín.—En uno de los párrafos del discurso del Führer cuando hablaba de la propaganda que se hace en los Estados democráticos para llevar a Europa a una catástrofe, dijo: «De ella esperan el aniquilamiento de la cultura de Europa por el belchevismo, ahora que por el heroísmo de un hombre y su pueblo junto con la ayuda de los voluntarios alemanes e italianos ha desaparecido uno de los mayores peligros de la crisis europea».

El Eje y el sudeste

Berlín.—La actividad de las potencias en el Sudeste de Europa es de gran intensidad actualmente. A la visita del Ministro de Negocios Extranjeros rumano, Gafenko, a Berlín siguieron las del Ministro de Negocios Extranjeros yugoeslavo Markovich y la de los estadistas húngaros. Las conversaciones de Berlín con el Ministro yugoeslavo se consideran como continuación de la entrevista italo yugoeslava en Venecia. En los círculos diplomáticos hay la impresión de que Yugoslavia está decidida a aproximarse a la política de las dos potencias del Eje. En los comentarios de toda la prensa romana se ha hablado ya en vista de las conversaciones con el Ministro yugoeslavo en Venecia, de la posibilidad de que Yugoslavia se adhiera no tardando al pacto antikomintern.

En todo caso la visita que celebren en Berlín el Ministro de Negocios Extranjeros yugoeslavo y von Ribbentrop, contribuirá a profundizar la buena impresión de Venecia, a consolidar las relaciones de Yugoslavia con las Potencias del Eje y a aclarar la situación del Sudeste de Europa. En la competencia diplomática para aclarar las relaciones con los países sudorientales de Europa, van teniendo indudablemente más éxito las potencias del Eje que Inglaterra y Francia. El instrumento más importante de la política occidental europea en este terreno, la llamada pequeña Entente, quedó destruida por los acontecimientos del año pasado. Y la persistencia de la llamada Entente balcánica todavía existente, depende

indudablemente de que participe en el bloque de aislamiento de las potencias occidentales o de que tienda positiva y amistosamente hacia las dos potencias del Eje.

El Conde Ciano asistirá al gran desfile de la Victoria

París.—El Ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, se trasladará a España con el fin de asistir al gran desfile de la Victoria, que se celebrará en Madrid, en presencia del Caudillo.

No está acordada la fecha de este viaje, pero se cree que no se efectuará hasta después de la visita que hará a Roma el Príncipe Pablo de Yugoslavia.

Discurso político de Roosevelt

Nueva York.—El Presidente Roosevelt contestará al discurso del Führer el próximo domingo, con ocasión de la exposición internacional de Nueva York.

Se dice que el discurso tendrá carácter político.

Anulación del pacto naval anglo-germano

Londres.—Hitler dirigió una comunicación al Gobierno británico informándole de que las bases del tratado naval entre los Gobiernos alemán e inglés han desaparecido.

El presidente húngaro a Berlín

Budapest.—El Jefe del Gobierno y el Ministro de Negocios Extranjeros ha salido en la tarde de ayer con dirección a Berlín, siendo despedidos por el Ministro de Italia y funcionarios de la Legación alemana.

El Rey de Suecia a Berlín ayer

Berlín.—El Rey Gustavo de Suecia con su séquito llegó por la mañana a esta capital en su viaje de regreso a Estocolmo. Permaneció en Berlín durante toda la mañana en visita de incógnito y emprendió el regreso por la noche.

El Monarca fué saludado en la estación por el Jefe de Propaganda del Reich, por el Ministro de Suecia en Berlín y el personal de la legación.

Gafenko en París

París.—Gafenko recibió en la mañana de ayer al Ministro de Comercio francés. A la una de la tarde Gafenko y su esposa han ofrecido un banquete a numerosas personalidades políticas, militares y diplomáticas.

París.—Los círculos políticos reflejan la profunda decepción por el resultado de las entrevistas celebradas por Gafenko y los políticos franceses. Rumanía se muestra irreductible en el aspecto referente al paso de tropas soviéticas por su territorio, así como su resolución aceptación a entrar en el bloque democrático.

Acuerdo de los estudiantes ingleses

Londres.—La sociedad de estudiantes ha adoptado una resolución, por la que aprueba la adopción hecha por el Gobierno de implantar el Servicio militar obligatorio.

Los símbolos del Movimiento

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministro de la Gobernación por la que se dispone que el Estado, por medio del Servicio Nacional de Propaganda, es el único facultado para la propaganda de todo lo relacionado con los símbolos del Movimiento: emblemas, lemas, distintivos, fotografías, etc.

Una emisión de sellos de Correos

Burgos.—Por el Ministerio de Hacienda se ha dispuesto la emisión de una edición de sellos de Correos, por valor de cuarenta y setenta céntimos, que llevará, sobre un fondo azul y verde, la efigie del Caudillo.